



Projekat finansira  
Delegacija Evropske unije  
u Republici Srbiji  
u okviru EIDHR programa



Centar za prava deteta

*Saopštenje za medije  
Centar za prava deteta u projektu prevencije i zaštite mladih sportista od  
nasilja u sportstkom okruženju*

## **POENTIRAJ U SPORTSKOM DUHU**

12. avgust 2013. godine, Beograd – Povodom Međunarodnog dana mladih, udruženje građana **Centar za prava deteta** želi da podseti javnost da su mladi potencijal našeg društva i da ukaže na probleme sa kojima se mladi danas susreću, posebno u oblasti sporta. S tim u vezi **Centar za prava deteta** pokrenuo je projekat „**Prevencija i zaštita dece od nasilja u sportu**“ – **Poentiraj u sportstkom duhu**, koga finansira Delegacija Evropske unije u Republici Srbiji kroz Program Evropski instrument za demokratiju i ljudska prava. Projekat treba da doprinese unapređenju sistema prevencije i zaštite mladih sportista od nasilja u sportstkom okruženju.

Nasilje u sportu nije samo huliganstvo koje se viđa na tribinama, već svako fizičko ili emocionalno povređivanje i oštećenje drugih učesnika koje je izvan pravila sporta. Opet, bavljenje sportom je poželjno, jer predstavlja dobru osnovu za pravilan psihofizički razvoj dece i stvaranje dobrih navika. **Centar za prava deteta** smatra da u sportu nema mesta nasilju i da je sport dobra sredina za učenje nenasilnog rešavanja konflikata i tolerancije koje se može preneti i u ostale sfere života.

Centar za prava deteta je bio motivisan za iniciranje ovog projekta rezultatima istraživanja „**Nasilno ponašanje prema i među decom i mladima u sportu**“ koje je tokom 2011. godine sproveo u saradnji sa Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH - projekat „Jačanje struktura za osnaživanje i participaciju mladih u Srbiji“ i Ministarstvom omladine i sporta Republike Srbije. Prema ovom istraživanju većina ispitanih sportista uzrasta 13 do 17 godina saopštila je da je u protekloj sezoni doživela neki oblik nasilja od strane svojih saigrača, a 63% da je doživelo bar jedan oblik nasilja od strane trenera. Najčešće je to bilo kažnjavanje dodatnim vežbanjem (50.5%) i neki oblik verbalnog nasilja - vikanje, psovanje i zastrašivanje (27%). Pokazalo se da sportisti koji su češće bili žrtva nasilja, češće su ga videli oko sebe i češće su i sami bili nasilni.



**Projekat finansira  
Delegacija Evropske unije  
u Republici Srbiji  
u okviru EIDHR programa**



**Centar za prava deteta**

Nenad Manojlović, trener, član saveta za sport Ministarstva omladine i sporta Republike Srbije i bivši selektor Vaterpolo reprezentacije Srbije ističe da je uloga trenera u razvoju dece i mladih izuzetno velika: *“Organizovana, kontinuirana sportska aktivnost je vaspitno-trenažni proces, pa je samim tim uloga trenera pre svega vaspitna, a u drugom planu je sticanje sportskih veština i znanja. Ta dva procesa su međusobno isprepletana i neodvojiva i treba da se međusobno podržavaju i podstiču. Svakodnevni kontakt, međusobni izazovi, tenzije, zajednička provera postignuća, stalna komunikacija, itd. su ispit pre svega za trenera i njegovu posvećenost detetu. Od kvaliteta i načina angažovanja trenera zavisi koji će pečat ostaviti na formiranje dečje ličnosti.”*